



出彩财政人

新疆维吾尔自治区巩留县财政局
党组书记、局长
杨春

新时代财政人

——记新疆维吾尔自治区巩留县财政局党组书记、局长杨春

随着亚洲唯一野核桃沟和自然遗产地库尔德宁景区的声名远播，巩留——这个位于祖国西北边陲、仅有20万人口的新疆小县城渐渐为人所知。在当地，还有一个名字被人们熟知，她就是巩留县财政局局长杨春。她通过勤奋努力和忘我的工作热情，展现了新时代财政人的精神风貌。

专业领域的带头人

杨春，1995年从财贸专业毕业分配至巩留县阿克吐别克乡财政所工作，那一年她刚刚19岁，是第一批由专科毕业生直接下到基层的女同志。那个时候，西北小县乡镇条件极其艰苦，在大家看来这个瘦小的姑娘是无论如何也待不下去的，然而外表柔弱内心坚强的她一头扎在基层，将多年来松散的财务工作干得清清爽爽。两年后因急缺业务人手，县财政局将她调入，在新的岗位她短时间内迅速成长为业务骨干并负责国库

工作。她负责的各项财务报表、报告、财政收支分析材料和信息成为全州的先进典范。由于表现突出，她先后在巩留县审计局和财政局任局长职务。

攻坚克难的引路人

巩留县是典型的以农为主、农牧结合的农业县，既非边境县，又非贫困县、自治县，享受不到相应的政策，且县域经济基础薄弱，财政收入总量小，发展后劲严重不足，属于典型的财政困难县。一直以来全县经济总量、地方财政收入、人均财力均位居全疆乃至伊犁州直县市后列。尤其是近两年经济下行压力持续增大，“三大攻坚战”任务艰巨而繁重，既要全面落实减税降费、兵团税收划转等一系列国家和地方重大政策，又要面临化解政府债务、解决拖欠中小企业账款等重大支出问题，财政收支矛盾异常突出，形势异常严峻。

杨春作为巩留县财政局的负责人，结合财政发展

新趋势,深入研究中央、自治区财政政策支持方向,把政策研究透彻,活学活用,并按照“思路宽、财路广,思想活、经济活”的要求,针对巩留特殊财政困难县的现状向上级党委、政府及财政部门进行专题汇报,综合分析财政收支矛盾及严峻形势,最大限度争取政策和资金的支持。

她深知防范化解重大风险工作的紧迫性、重要性,将全局干部拧成一股绳,亲力亲为、冲锋在前,在一线带领大家抓好债务化解工作的整改落实,加班到凌晨五六点钟是“家常便饭”。为发挥深化改革引领作用,她向县领导提议对国有企业债务委托律师事务所提前做好应急风险预案,并向伊犁州政府作专题汇报,属州直县市“首例”。巩留县严守政府债务管理的红线和底线,并通过化解债务、出让土地等多种方式,综合债务率保持在80%,债务指标处于合理区间,债务风险整体可控,防风险工作取得明显成效。

无私奉献的精神在她身上展现得淋漓尽致,她时刻告诫身边的干部“要吃饭、要发展、更要改革”,她用坚定的理想信念,纯洁的个性魅力,真诚的微笑,辛勤的付出带领大家攻坚克难,实现了保工资、保运转、保基本民生的目标任务,推进了巩留经济持续健康平稳运行。

扶贫帮困的践行者

塔斯托别乡伊力格代村是自治区级贫困村,也是巩留县10个重点贫困村之一,紧张繁忙的工作中,杨春始终把扶贫帮困工作放在心上,信心坚定、精神饱满地投入到脱贫攻坚任务中。

结对帮扶户马热亚·依沙拜是建档立卡贫困户,儿子玛力别克·吉恩斯从小视力二级残疾,27岁仍然未婚,由于劳动力缺乏,生活问题一直没能解决。杨春多方奔走,找村委会、运营公司、乡镇领导协调,在村里的滑雪场为玛力别克申请了一间免费的门面房供其开商店,短短2个月,结对贫困户就增收了4000多元。天气回暖后,滑雪场歇业,她又到处介绍玛力别克去打零工,玛力别克高兴地说:“以前我很自卑,总觉得自己是残疾人什么也干不了,在杨姐姐的帮助下,现在我也能挣钱了,我要努力过上好日子。”

她始终把基层群众的疾苦记在心上,下乡调研期间,总爱去农户家里转转。得知马哈吾·木拉提别克家境困难但仍坚持将父母双亡的外甥女托合塔古丽·卡

德汗供完大学的事情后,她很感动,当得知托合塔古丽考上了研究生家里实在负担不起时,她积极联系民政部门,对接争取,申请了每月600元钱的困难补助金。她亲切的拉着托合塔古丽的手说:“钱不多,也是一份力量,希望你能克服眼前的困难,坚持完成学业,改变命运。”托合塔古丽激动地说:“这些钱已经可以帮我解决很多困难了,我可以在课余时间打工,舅舅养我不容易,能为家里减轻一点是一点,等我毕业了,我一定要回来,用自己的所学回报我的亲人,我的家乡。”

通过对帮扶家庭的扶志扶智,激发了帮扶困难家庭内生动力,贫困家庭致富观念发生了新的变化,逐步学会了感党恩、听党话、跟党走,经济发展的意识逐渐提高,求富盼好的意愿不断增强,在实现“两不愁、三保障”脱贫标准基础上,在她的带领下财政干部结对帮扶贫困户人均纯收入达到4000元。

党纪党规的明白人

作为一名工作20余年的财政干部,她坚决落实从严治党方针政策,严格遵守中央八项规定精神和相关要求,并以“两学一做”“学转促”以及“不忘初心、牢记使命”等系列活动为契机,深刻自查自纠,时刻反省和警醒自己,持续增强纪律意识和规矩意识,牢记党的宗旨,教育引导干部正视手中权力,严格教育和管好亲属及干部,不准利用自己的职权办事、谋取私利,自觉筑牢拒腐防变思想防线,同党中央保持高度一致。多年来,局内干部无一例违法违规案例。

自担任财政局负责人以来,她始终以党建为引领,自觉做到财政管到哪里党风廉政就抓到哪里,不断加大财政资金管理、投资评审、政府采购的风险点管理。在她的带领下,投资评审中心首创伊犁州直“推荐+抽签”确定委托工程造价咨询机构的方式,2018年直接为财政节约资金累计达6900万元;政府采购资金2.1亿元,一年节约资金1200万元,确保了公平、公开、公正,发挥了资金的最大效益。

“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴”,杨春在钟爱的财政岗位上,以一名共产党人的坚守,不忘初心、牢记使命,践行新时代财政人的理想信念,书写着对国家的忠诚、对人民的热爱,对财政事业的执着。□

(新疆维吾尔自治区财政厅供稿)

责任编辑 刘永恒